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ČR po volbách: Otazníky nad vládou ČSSD a
Koalice, úspěch KSČM
Otazníky nad vznikem společné vlády
sociálních demokratů, lidovců a unionistů kvůli slábnoucímu
výsledku Koalice, nečekaně velký počet hlasů pro komunisty a
velký odstup občanských demokratů za ČSSD - taková byla situace
na české politické scéně čtyři hodiny poté, co se uzavřely
volební místnosti.
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Po sečtení hlasů ze tří čtvrtin volebních okrsků se ukazuje,
že ČSSD mohla dostat téměř 31 procent hlasů, ODS přes 24 procent,
KSČM více než 19,46 procenta a Koalice necelých 14 procent. Ve
štábu Koalice kvůli jejímu zisku panovala určitá nervozita. Ani
koaliční spojení KDU-ČSL a Unie svobody-DEU podle dosavadních
výsledků patrně neohrozí postavení KSČM jako třetí nejsilnější
strany v zemi. Po sečtení 80 procent hlasů má ČSSD s Koalicí
většinu 102 křesel. S ODS má ČSSD většinu 128 mandátů.
Politolog Tomáš Lebeda připustil, že tichá podpora komunistů
jednobarevné menšinové vlády sociálních demokratů je reálnější
než samotná koalice těchto dvou stran. Případná spolupráce ČSSD a
KSČM by totiž podle těchto odhadů měla ve sněmovně 111 poslanců.
Zvedají se i šance na spojení ČSSD a ODS. ODS sice proti původním
odhadům ztratila, Koalici ale klesly výsledky ještě více.
Vstřícnost ke společné vládě ČSSD a Koalice dnes odpoledne
projevili zástupci obou stran. Předsedkyně Unie svobody-DEU Hana
Marvanová prohlásila, že Koalice je připravena jednat o budoucí
vládě, pokud ji ČSSD osloví. Totéž očekávají i lidovci. Činitelé
obou stran Koalice už začali intenzívně jednat o výsledcích voleb
a povolebním vyjednávání. Šéf ČSSD Vladimír Špidla na základě
předběžných odhadů připustil, že sociální demokracie by mohla
vytvořit společně se stranami Koalice silnou vládu.
Na dosavadní volební výsledky zatím jako jediný ze
stranických šéfů nereagoval předseda ODS Václav Klaus. Stanoviska
strany zatím tlumočili jen jeho zástupci. Místopředseda ODS Ivan
Langer sice věří, že volební výsledky se mohou změnit ve prospěch
ODS, ale svým způsobem je smířen s myšlenkou, že příští čtyři
roky bude vládnout ČSSD s Koalicí. Novinářům dnes řekl, že taková
povolební varianta levicové vlády se dala předpokládat.
Ekonomové nepředpokládají, že po volbách dojde k zásadnímu



obratu ve vývoji české ekonomiky. Výsledek voleb by neměl mít
negativní dopad na kurs koruny. Na volby reaguje už i zahraničí.
Zahraniční tiskové agentury se shodují, že Česko bude mít vládu
levého středu. Český publicista a bývalý ministr kultury Pavel
Tigrid, který žije ve Francii, řekl, že možnost vlády složené ze
sociálních demokratů a Koalice by mohla být v zahraničí vnímána
velmi dobře.
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